

Задание 1.

Один английский король и один из лидеров Третьего Рейха погибли в боях. Их могилы затерялись. Много позже их нашли и опознали скелеты, используя генетику.

Как их звали? Какими достижениями они прославились? Кто написал о них книги или снял фильмы?

Задание 2.

Гагарин прославился знаменитой фразой: «поехали», у кого он её перенял? Как исходная фраза зазвучала в устах монгольского космонавта? И правда ли, что монгольская фраза была понятна русскому уху?

Задание 3.

Перед Вами перечень крепостей, которые брали римляне: Карфаген, Иерусалим, Коринф, Нуманция, Ктесифон, Сиракузы, Алезия.

Расположите их завоевание римлянами в хронологическом порядке. Покорение какого народа или страны завершилось вместе с взятием той или другой крепости?

Задание 4.

В 1572 году в разных странах произошло несколько выдающихся событий.

Назовите по одному из них для нескольких стран, включая Россию и Европу. Какие из этих событий относятся к истории науки? Кто в них активно участвовал?

Задание 5.

Три дамы: мать Чингисхана, главная жена Чингисхана и жена его младшего сына.

Как их звали? Чем прославились их сыновья?

Задание 6.

Назовите трёх советских полководцев, получивших ордена Победы за Японскую войну.

Чем они прославились в войне против Германии? Какие яркие победы они одержали?

Задание 7.

Прочитайте текст с ошибками. Найдите и исправьте ошибку, либо объяс-

ните, почему этого факта не могло быть в реальности.

14 декабря

Утром 14 декабря 1825 года в Петербурге внезапно развели все мосты через Неву. Власти, предупрежденные Пуциным о назначенном на этот день мятеже, попытались перекрыть дорогу к Зимнему дворцу конногвардейцам. Но было поздно: диктатор восстания, прозорливый князь Рылеев, уже собирал на Марсовом поле войска.

Восставшие торопились. Они знали, что днём 14 декабря в Петербург из Гельсингфорса приезжает великий князь Константин Николаевич. Более того, они знали, что 14 декабря, после литургии в Исаакиевском соборе, Константин собирается объявить об отречении от престола в пользу брата Михаила. Не в пример своей просвещенной прабабушке, Михаил – известный борец с вольнодумством, куратор ненавистного III отделения; при нём о свободах и конституции можно будет надолго позабыть. Значит нужно действовать: выйти на Марсово поле, запереть Константина в его Аничковом дворце, окружить Зимний и требовать от сенаторов присягнуть конституции.

Но события пошли не по плану. Несмотря на все усилия Рылеева и Пестеля, немногие столичные гвардейцы поддержали восставших. К полудню 14 декабря всё Марсово поле было окружено правительственными войсками, готовыми открыть огонь по мятежникам. Возле храма Спаса на крови власти поставили артиллерийскую батарею. Разведённый Литейный мост закрывал мятежникам путь отхода. Попытка перетянуть на свою сторону Сенат была тщетной: старые екатерининские орлы, заседавшие там уже четверть века, были в своё время так напуганы Вольтером и Дидро, что как огня боялись восстаний.

Вечером 14 декабря царские пулемётчики открыли по восставшим огонь. Мятежники бросились врассыпную; лидеры восстания – Рылеев, Пестель, Ростовцев – в тот же вечер попытались уехать в Финляндию, но были схвачены на Выборгской границе. Бунтовщиков, которых уже вечером 14 декабря все в городе называли «декабристами», привезли в расположенную напротив Зимнего дворца Шлиссельбургскую крепость. После года допросов и пыток Военная коллегия Верховного суда вынесла приговор: троих зачинщиков восстания четвертовать, остальных – разжаловать в солдаты и отправить служить в Семиречье. По старому петербургскому обычаю бунтовщиков казнили на Болотной площади. Декабристы проиграли, а Россия еще целый век будет ждать конституцию.